

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН «ИВНЯНСКИЙ РАЙОН»



ЗЕМСКОЕ СОБРАНИЕ
СЫРЦЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

Р Е Ш Е Н И Е

21 февраля 2023 года

№ 29/03

**Об отчёте главы администрации
Сырцевского сельского поселения о
работе администрации Сырцевского
сельского поселения и о социально
экономическом положении
Сырцевского сельского поселения за
2022 год и планах на 2023 год**

В соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2007 года №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» и статьёй 14 Устава Сырцевского сельского поселения муниципального района «Ивнянский район» Белгородской области, земское собрание Сырцевского сельского поселения **р е ш и л о :**

Рассмотрев отчет главы администрации Сырцевского сельского поселения о работе администрации Сырцевского сельского поселения и о социально экономическом положении Сырцевского сельского поселения за 2022 год и планах на 2023 год, в соответствии с Уставом Сырцевского сельского поселения, земское собрание Сырцевского сельского поселения решило:

1. Отчет главы администрации Сырцевского сельского поселения о работе администрации Сырцевского сельского поселения и о социально-экономическом положении Сырцевского сельского поселения за 2022 год и планах на 2023 год принять к сведению (прилагается).

Работу администрации Сырцевского сельского поселения по достижению намеченных целей развития сельского поселения считать удовлетворительной.

2.Обнародовать настоящее решение в общедоступных местах и разместить на официальном web-сайте администрации Сырцевского сельского поселения муниципального района «Ивнянский район» Белгородской области <https://syrcevsкое-r31.gosweb.gosuslugi.ru>.

Глава Сырцевского сельского поселения

А.В.Колесников

**Приложение
к решению земского собрания
Сырцевского сельского
поселения от
21 февраля 2023 года № 29/03**

**Отчет
главы администрации Сырцевского сельского о
работе администрации Сырцевского сельского поселения и о
социально-экономическом положении Сырцевского сельского
поселения за 2022 год и планах на 2023 год**

Сырцевское сельское поселение расположено в юго-восточной части Ивнянского района, на северо-западе граничит с Новенским поселением, на севере Верхопенским поселением, на востоке – с Покровским поселением, на юге – с Яковлевским районом, на юго-западе – с Ракитянским районом Белгородской области.

Сырцевское сельское поселение расположено в 35 км. от районного центра, в 50 км. от областного центра.

Администрацией поселения ведется работа по актуализации базы данных земельных участков и домовладений.

Общая площадь земель муниципального образования сельского поселения в административных границах составляет 7203,7 га. Земельный фонд распределяется по категориям земель следующим образом, из них:

- земли сельскохозяйственного назначения 5497,9 га;
- земли населенных пунктов 709,6 га;
- земли лесного фонда 649,6 га;
- земли промышленности 47,2 га
- земли запаса (это водный фонд, дороги) 299,4 га.

На территории Сырцевского сельского поселения функционируют хозяйствующие объекты экономики: ООО «Прогресс – Инвест» 1660 га, две площадки свиного комплекса ООО «Мираторг», Агрохолдинг «Ивнянский» 665 га, ОАО «Белгородские молочные фермы» группа компаний «Зеленая Долина» 1803 га, КФХ «Виктория», КФХ Болгов И.Ф. 100 га, КФХ «Колесникова Е.В.» 159,4 га., СССПК «Ивнянский».

Хозяйства занимаются производством продукции растениеводства и животноводства, пчеловодства, производством грибов.

Население занимается ведением личного подсобного хозяйства на начало года в поселении 227 хозяйств, в которых имеется: 35 голов КРС, из них 13 коров, МРС-147 голов, лошадей- 1 голова, птицы- 3220 гол., кроликов- 246 голов, пчелосемей-198 семей. А также выращиванием овощных и зерновых культур, картофеля. ЛПХ Мартиросян А.Ю. занимаются тепличным хозяйством, выращивают и реализуют рассаду

томатов, перцев, баклажан и цветов. На земельном участке 0,5 га выращивают малину и до самых морозов реализуют на территории области.

Численность домовладений

На территории Сырцевского сельского поселения 450 домовладений, из них: постоянно проживающих-309, дачников-47, пустующих-94 (бесхозных - 20, пустующих - 74).

Население

Сегодня на территории общая численность населения – 759 чел.: село Сырцево – 453 чел., село Березовка – 268 чел., хутор Гремучий – 38 чел.

В том числе: трудоспособного возраста- 387 чел.

Пенсионеров -246 чел.

Дети от 0 до 18 лет-126 чел.

Многодетных семей-11

В 2022 году родилось 2 ребенка, умерло 11 человек.

На территории поселения неблагополучных семей, нет.

Случаев употребления спиртных напитков родителями и недолжном воспитании детей не зафиксировано.

Экономическая активность трудоспособного населения составляет 97 % из 387 человек трудятся 375 человек:

Основная часть трудоспособного населения занята в ООО «Агрохолдинг Ивнянский», ООО «Мираторг-Белгород», ООО «Тамбовбекон», ООО «МПЗ Агро-Белогорье», Яковлевский ГОК ООО «Корпанга», ЛПХ занимаются производством продукции растениеводства и животноводства.

В бюджетной сфере занято-57 чел.

В сельском хозяйстве - 41чел. (ООО «Прогресс-Инвест»-14 чел., ЗАО «КапиталАгро»-15 чел., Мираторг-12 чел.)

Предпринимателей и в сфере торговли-20 чел.

В промышленности – 81 чел. (Рудник-50 чел., МПЗ «Агробелогорье»-31 чел.)

Трудятся в личных подсобных хозяйствах-530 чел.

Прочие отрасли (строительство, автотранспортные и охранные предприятия) -176 чел.

Бюджет на 2022 год

Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития сельского поселения, безусловно служит бюджет. Бюджет поселения состоит из собственных доходов-27,9%, дотаций-86,3%, межбюджетные трансферты составляют-11,2% от безвозмездных поступлений.

Строительство

На территории поселения дома почти не строятся, ремонтируются уже имеющиеся строения. Строятся пристройки, хозяйственные строения и сооружения. Многие собственники благоустраивают свои дома и подворья, в настоящее время более 70 домовладений имеют благоустроенный фасад. В 2022 году введено - 80 квадратных метров жилья за год. На 2022 год запланировано к вводу 100 кв.м.

Содержание и ремонт дорог

Одним из важнейших вопросов поселения является дорожная деятельность.

Протяженность уличных дорог по поселению-36,71 км.

Село Сырцево- 13,63 км.

Село Березовка-20,71 км.

Хутор Гремучий-2,37 км.

В 2022 годы выполнен капитальный ремонт дороги в центре села Березовка, произведено строительство дорог по ул. Куликов Хутор, Кубичеевка села Березовка.

Водоснабжение

На территории поселения в настоящее время вопросами водоснабжения занимается «Белоблводоканал».

Всего протяженность водопровода по поселению 24, 4 км.

Протяженность водопровода в селе Сырцево 14 км, обеспечивается тремя скважинами, двумя башнями Рожновского, и башня колонна.

Протяженность водопровода в селе Березовка 8,3 км., обеспечен тремя скважинами, двумя башнями Рожновского.

В хуторе Гремучий протяженность водопровода 2,1 км, обеспечивается скважиной, башней Рожновского.

Водопровод сильно изношен, на некоторых участках постоянные порывы, требуется замена водонапорных башен по улице Комсомольская и Зинченко.

Уличное освещение

В настоящее время улицы поселения освещают 145 светильников, но этого количества не достаточно.

В 2022 году установлены светоточки по ул. Непочетовка в количестве 3 штук, по ул. Куликов хутор в количестве 3 штук, ул. Кубичеевка в количестве 3 штук.

В 2023 году планируется установить светоточки в с. Сырцево по ул. Полевая в количестве 3 штук, в с. Березовка по ул. Красный Октябрь в

количестве 3 штук, по ул. Бочаровка в количестве 3 штук, по ул. Асеевка в количестве 3 штук.

Сбор ТКО

Сбор и вывоз ТКО производит региональный оператор, проблем нет кроме улиц без разворотной полосы (в селе Березовка по улицам Куликов хутор, Кубичеевка, Горка).

Транспорт

Перевозки населения осуществляются пассажирским автотранспортом Ивнянского АТП 1 раз в неделю и ИП Дьяченко Геннадием Александровичем 3 раза в неделю.

Связь

В поселении имеется отделение почтовой связи в селе Сырцево здание, принадлежит частному лицу и используется на договорной основе с АО «Почта России», в селе Березовка выездное отделение, доставку пенсий и корреспонденции осуществляют четыре почтальона.

Торговля

Торговлю товарами первой необходимости осуществляли 2 торговые точки. В с. Березовка и х. Гремучий торговлю осуществляют передвижные автолавки.

Благоустройство поселения

Основной целью является комплексное решение проблем благоустройства по улучшению санитарного состояния и эстетического вида территории поселения, озеленению и повышению комфортности проживания граждан. Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту, порядок, казалось бы, мы все любим свое поселение и хотим, чтобы в каждом населенном пункте было лучше и чище, но, к сожалению, у каждого свое понятие на решения данного вопроса. Кто-то борется за чистоту и порядок, вкладывая свой труд и средства, а кто-то надеется, что им все обязаны и должны и продолжают плодить мусор.

В эстетическом состоянии поддерживались элементы благоустройства – производилась посадка цветов и кустарников, обкашивались обочины дорог, наводился санитарный порядок на кладбищах, побелены бордюры, столбы и деревья. Жителями покрашены и приведены в порядок детские площадки. На детской площадке по улице Ленина разбита клумба, высажены цветы, обсажены деревьями.

Еженедельно проводились субботники по уборке территорий, опилровке деревьев, посадке деревьев, кустарников и цветов.

В 2022 году в центре села Сырцево (вблизи мемориального камня, установленного в 2021 г. на месте захоронения советских воинов, погибших при освобождении села Сырцево и хутора Гремучий) было высажено 80 саженцев грецкого ореха, установлена табличка «Сад Памяти».

Образование

Сфера образования представлена основной образовательной школой и детским садом.

Сырцевская основная общеобразовательная школа:

Год постройки-1992, проектная мощность 340 чел.

Всего площадь: 7 130, 8 кв.м. (пустующая- 3 607,2 кв.м.).

Теплица всего площадь: 202, 4 кв.м.(-).

Здание гаража с мастерской всего площадь: 318, 2 кв.м.

Школе требуется капитальный ремонт здания.

В 2022 году осуществляется подвоз детей Сырцевского сельского поселения в Новенскую СОШ.

На сегодняшний день в школе обучается 43 учащихся (33 из с.Сырцево, 10 из села Березовка). В школе работают 25 человек, из них 14 учителей, два учителя работают в школе по совместительству, (1 учитель имеет звание «Отличник просвещения РФ (Снегирева Г.Н.), 1 – «Почетный работник народного образования Брыткова Т.В.», 1 – награжден Почетной грамотой Министерства Просвещения РФ Струкова Т.А.). Все педагоги имеют высшее образование, высшую и первую квалификационные категории. Успешная работа школы обусловлена профессионализмом, компетентностью педагогического коллектива.

Ученики школы - участники конкурсов, олимпиад, спортивных соревнований, активные участники жизни села и района.

Детский сад «Капелька»

Год постройки-1985, площадь-577, мест-50, посещают детей-15, работают 8 человек. Детскому саду требуется капитальный ремонт здания, ремонт кровли.

Сырцевский Дом культуры, библиотека

Построен в-1985 году, кап.ремонт в 2010 году, площадь здания 762 кв.метра, 200 посадочных мест, работают 3 человека.

Коллективы художественной самодеятельности Сырцевского СДК участвуют в межрегиональных, областных и районных фестивалях и конкурсах. Создан хореографический коллектив, в котором участвуют 22 человека, работают 17 кружков и объединений.

Сырцевская модельная библиотека находится в ДК площадь -60 кв.метров, читательских мест -17, читательский фонд- 9500 ед., читателей всего: 505, из них:105 детей, 160 пенсионеров, 214 трудоспособных.

Березовский сельский клуб, библиотека

Находится в приспособленном здании бывшей школы, здесь же находится ФАП 82,0 кв.м., столовая ООО «Прогресс-Инвест» 77 кв.м., год постройки-1974, площадь-540 кв.метра, посадочные места-56 мест., работает 1 чел., здесь же находится и библиотека площадь -55 кв.метров, читательских мест -4, читательский фонд-6058 ед., работает 1 чел., читателей всего- 263 чел, из них: 110 детей, 85 пенсионеров, 68 трудоспособных.

Работники библиотеки проводят мероприятия с разными возрастными категориями населения, организуют выставки, проводят кружковую работу, принимают активное участие в общественно-политической жизни села.

Туризм

На территории поселения развит сельский туризм. На базе рекреационной зоны организована туристическая база «Рыбный рай» по оказанию услуг отдыха и рыбной ловли.

Здравоохранение, соц. обеспечение

Здравоохранение представлено двумя ФАПами села Сырцево и села Березовка. В настоящее время имеются проблемы с медицинским персоналом. В Сырцевском ФАПах работает фельдшер Мироненко Наталья Федоровна. Поочередно в с. Сырцево и в с. Березовка раз в неделю осуществляет прием доктор Есина Елена Александровна.

В поселении два работника социальной службы обслуживают 12 человек пожилого возраста.

В тесном взаимодействии с местным самоуправлением ведут свою деятельность две первичных ветеранских организации, возглавляемые в селе Березовка –Григорьевым Анатолием Александровичем и Гордей Галиной Ивановной в селе Сырцево.

Добровольная пожарная дружина

На территории поселения активную деятельность ведет Добровольная пожарная дружина в составе 6 человек. Работа ДПД заключается в локализации возгораний и пожаров, в основном это палы сухой травы. В случае возгораний привлекаем жителей, люди понимают опасность проблемы и принимают активное участие. Ведется работа с населением о недопустимости пала травы, в 2022 году были случаи пала сухой травы, однако возгорания были вовремя ликвидированы.

ТОСы

На территории поселения созданы и работают Березовский и Сырцевский ТОСы. Члены ТОСов активно принимают участие во всех делах поселения (это и благоустройство и охрана общественного порядка и культурные мероприятия).

В 2022 году проект МОТОС «Сырцевский» «Отдыхаем всем селом!» победил в региональном конкурсе ТОСов. По результатам реализации проекта в центре села Сырцево установлена беседка для культурно-массовых мероприятий (с площадкой мини-сценой), антивандальный теннисный стол, урны и скамейки.

Основные проблемы социально-экономического развития

Наша территория далеко не идеальна, остается масса проблем:

1.Строительство уличных дорог в селе Березовка по улицам Красный октябрь, Долгий.

2.Установка светильников уличного освещения в селе Сырцево (центр села возле ДК, ул.Полевая), в селе Березовка (улицы Бочаровка, Асеевка, Красный Октябрь)

3.Замена двух водонапорных башен (ул.Чапаева, ул.Комсомольская)

4.Замена водопровода в селе Сырцево

5.Капитальный ремонт школы и детского сада

Решение этих вопросов зависит от средств местного, районного, областного бюджетов. Но совместными усилиями мы сможем решить и эти вопросы.

Глава администрации
Сырцевского сельского поселения

С.Н. Полуляхова